
Astrijske dežele. Pri volitvah za Tržaški 
zbor bilo je izvoljnih poleg 24 avstrijskih domo
ljubov tudi 24 lahonov; da pa večina postane 
vendar avstrijska, to so dognali okoličani Trsta, 
vrli Slovenci. Ti so slavno prodrli s 5 od 6 po
stavljenih kandidatov. Izvoljeni so: Nabergoj, 
Dejak, Nadlišek, Gorijup in dr. Lozar; Križanac 
je dobil 192 glasov, ravno toliko pa lahonski Ne
mec in bogatin Struthof; ker je pa lahonska vo
lilna komisija samovoljno 5 slovenskih glasov za
vrgla, proglašen je bil Struthof kot izvoljeni po
slanec. Slovenci so vložili ugovor. Bržčas bo 
ugovor uslišan! Zopet so tedaj Slovani, Slovenci 
zoper izdajalstvo, zoper lahonstvo, Avstriji poma
gali do zmage. Živili vrli Slovenci okolice Tržaš
ke! Slava jim! Radovedni pa smo, kako se bo 
vlada sedaj Slovencem pokazala hvaležna! — 
Namesto zagrizenega neručurja Vesteueka izvolili 
so kraujski veliki posestniki viteza plem. Gutmanns
thala za poslanca za kranjski deželni zbor. Mož 
ie priden podpornik kmetijstva, pravicoljuben go
spod in torej njegova izvolitev srečna, čeravno 
ni odločen narodnjak, ali tudi odločen sovražnik 
Slovencem ni! — Konservativni poslanec g. Bene
dikt je poslanstvo za soluograški deželni zbor od
ložil. To je obžalovati! V Lincu bila je huda 
volilna borba pri volitvi za mestni zastop, zmagali 
so prvič — konservativci in liberalci so vsled tega 
prav potrti. — Nemci na Češkem vedno bolj spre
vidajo neumnost svojega sovi aštvo do slovanskih 
Čehov ter iščejo sprave. Če jim je le resnica? — 
Baron Švegelj je iz bornega kmetskega slovenskega 
fantiča postal baron, milijonar in ekselenca in ne
davno skoro minister. Ali nesrečna pravda z ne
kim starim znancem ga je hipoma naglo ob tla 
vrgla. Mora iz cesarske službe iti v pokoj! V 
Beču pa tudi uže v Pragi začeli so po policajih 
izganjati najnesramniše judovske oderuhe, ker jim 
oficirje, uradnike in policaje hočejo do belih kostij 
odreti! Minister Stremajer je izdal nedavno ukaz, 
v katerem ob enem povdarja potrebo 81etnega 
obiskovanja šole, pa uže tudi nalaga deželnim 
šolskim svetonr, naj se skrajša, kder je to po
trebno. O tem čuduem ukazu bo treba več spre
govoriti ! Poslanci v državnem zboru razpravljajo 

Politični ogled. 



proračun za 1. 1879. Konservativci hudo grajajo 
pometanje s denarjem, liberalci se pa tako slabo 
in revno branijo, kakor še nikoli do sedaj. Sila 
pač kola lomi in sili tudi liberalce priznati, da se 
nam vsem tako slabo godi, kakor še nikoli do 
sedaj. Treba je spremembe, treba je drugih bolj
ših poslancev, kakor so nemški liberalci, ki so v 
181etnem gospodstvu prišli v vsakem obziru — na 
kant! Posebno grenko je za nje, da bo ves trud, 
lOletna cenitev gruntov, in več kakor 22 milijonov 
goldinarjev potroškov bržčas zastonj. Kajti vse 
kaže, da bo še treba 31etnega truda in vendar 
vse pisarije in cenitve zemljišč utegnejo biti ne
porabne. Vsaj grof Leon Thun je tako trdil, a 
ovrgel njegove bojazni nihče ni s tehtnimi dokazi! 
Szegedin je še zveča pod vodo, daleč na okrog 
pa se razlega strašen smrad gnjijočih ljudi in ži
vine. Bati se je kužne bolezni. V Bosno vre vse 
polno magjarskih Judov in uradnikov. HadžiLoja 
si je dal ranjeno nogo pod kolenom odrezati. V 
Mostam so našli mnogo skritega orožja. Kristijani 
so nezadovoljni, mohamedani pa kujejo zarote! 

Vnanje države. Največ preglavic dela evrop
skim tarkoljubom bolgarska Rumelija. Ta dežela 
bi se imela po odhodu ruske vojske 3. maja pre
pustiti sultana. Toda Bolgari se tema ustavljajo 
ter žugajo vsakega Turka ubiti, ki bi jim v deželo 
prišel in jim branil združenje z Bolgarijo. Iz te 
zadrege si hočejo sultanovi prijatelji pomagati s 
tem, da bi 15.000 vojakov na 2 leti se tje poslalo 
na stroške Bolgarov. Vojake bi dali vsaki nekaj 
namreč: Angleži, Francozi, Nemci, Italija, Rusija 
in pa mi Avstrijanci. Vendar še ni gotovo, da bi 
se velevlade tukaj pogodile. Med tem se pa Bol
gari močno orožajo. Sliši se, da hočejo 12. aprila 
izvoliti kneza: ali princa Battenberga, ali kneza 
Milana ali črnogorskega junaka Božo Petroviča. 
Grki BO tudi evropske velevlade poprosili, naj jim 
pomagajo do turške dežele, kolikor BO nje obečali 
jim v Berolinskern miru. Sultan je proti bolgar
skim vstašem v Macedonijo poslal 20 bataljonov, 
v Albanskem pa 60 odličnih narodnjakov dal 
ugrabiti in zapreti. — Angleška kraljica se je po
dala v Italijo. Nemška cesarska rodbina je močno 
iznemirjena. „Bela žena" seje prikazala v cesar
skej palači, da je vojak na straži stoječi zbežal 
strahu. Reklo se je, da bo zopet nedko iz ce
sarske rodbine umrl, in res je uže drugi den na 
odra ležal najmlajši sin kraljeviča naslednika, 
princ Waldemar. Prikazen „bele žene" baje opa
zujejo uže več sto let! ZuluKafri so vdrli v an
gleška posestva v Afriki in grozno klali in ropali. 
Generala Pearsona imajo v Ekovvenu zaprtega in 
čakajo, da se jim od glada prisiljen uda. Vendar 
upati je, da bo rešen, ker ste uže 2 angleški ladiji 
par regimentov pripeljale v Natal na pomoč! Bir
manski kralj pripravlja vojsko zoper Angleže v 
Indiji. Kralj je še mlad, 20 let star, odločen in 
bojevit. Nedavno je vse sorodnike poklal, da bi ga 
kateri ne izpodrinil. 


